

▶▶▶▶ [上接 A1 版]

## 探秘! 探秘!

潘自航如数家珍地告诉我:灵芝是我们祖国医药宝库中的一味珍贵药物。对人体有滋补强壮、扶正固本的功效。我国古代书籍《肘后备急方》把灵芝称之为参成芝、千岁芝、龙仙芝、朱草芝。我们的祖先早在几千年前就将灵芝称之为“仙草”、“瑞草”、“救命草”、“还魂草”等等,民间传说“白蛇传”故事中描述白娘子盗仙草救许仙起死回生几乎是家喻户晓。灵芝的形状像如意,古人尊崇灵芝,制成各种如意,作为美好吉祥的象征。吉祥如意是历代帝王不可缺少的饰品,看到如意,人们就会联想到灵芝,因此拥有灵芝成了王公贵族们的追求和骄傲。

东汉时期我国最早的药学著作,公元前一世纪左右的《神农本草经》就记载论述了我国灵芝的分类、产地、气味和主治药用等。此书记述了365种药品,并将药品分为上、中、下三等,上品药有效无毒,神农尝百草,灵芝无毒,被列为上品,此书是迄今为止我国最早论及灵芝的药学书籍。

《神农本草经》按颜色将灵芝分为青芝(龙芝)、赤芝(丹芝)、黄芝(金芝)、白芝(玉芝)、黑芝(玄芝)、紫芝(木芝)六类。

该书叙述:青芝“酸,平,无毒”,“可明目”,“补肝气,安精魄,仁恕”;赤芝“苦,平,无毒”,主治“胸中结”,“益心气,补中,增智慧,不忘”;黄芝“甘,平,无毒”,主治“心腹五邪”,“益脾气,安神,忠信和乐”;白芝“辛,平,无毒”,主治“口逆上气”,“益肺气,通利口鼻,强志意,勇悍,安魂”;黑芝“咸,平,无毒”,主治“癰”,“利水道,益肾气,通九窍,聪察”;紫芝“甘,温(平),无毒”,主治“耳聋”,“利关节、保神、益精气,坚筋骨,好颜色”。并描述这六种灵芝“久食轻身不老,延年神仙”。历代名医和药学专家都尊为经典并引证,一直沿用至今。

三国时,华佗经常上山采集灵芝给人治病,因治愈的人越来越多,他成了远近闻名的名医、神医。在给曹操治病的过程中,他使用过灵芝,曹操的二儿子曹植看在眼里,记在心中,他深情地写了一首赞美灵芝的诗:

灵芝生王地,  
朱草披绿滨;  
荣华相晃耀,  
光彩若君神。

东晋葛洪著的《抱朴子》、汉书《黄帝杂子芝菌》、隋书《灵秀本草图》、《芝草图》、《种神芝》;唐朝苏敬的《新修本草》、梁代陶弘景的《名医别录》和明朝李时珍的《本草纲目》等著作都对灵芝进行了不同程度的描述,都认为服食灵芝可“延年不终,与真人同(寿)”等等。

东汉王充在他的论文中说:“芝草一年三华,食之令人眉寿庆世、盖仙人之所食”,李时珍在《本草纲目》中指出“昔四酷采芝,群仙服食则芝菌属可食者,故移入菜部”。《名医别录》的作者陶弘景指出:“凡得芝草,便正尔食之,无余节度,故皆不云服法也”。《新修本草》的著作者苏敬则认为:“芝自难得,纵获一二,岂得终久服耶?”不难看出,古代天然灵芝较少,且难得,限制了灵芝的普及和应用。

古代名医将灵芝视为“上上之药,医君王之药”。《本草纲目》记载:灵芝无毒、明目、补肝气、安惊魂、益心气、补中,增智慧、不忘、益肾气、利关节、益肺气、治痔、利尿道、益精气、坚筋骨、治耳聋、好颜色、久服轻身不老、延年神仙……

永乐宫壁画中有元代官女手捧进贡的灵芝图案;史书上有汉武帝用灵芝浸泡的美酒宴请群臣的记载。

古人在对灵芝的认识、研究和应用中积累了丰富的经验,同时也难免有一些封建迷信和言过其实的论述。历代帝王都在寻找“不死之药”,都希望自己长生不老,可是,生与死是人类不可抗拒的自然规律,谁也无法置身事外。然而,益寿延年是可以实现的,只要明白食物多样化、宜杂不宜偏的道理,经常服用灵芝及菇类食品,加强保健、保养、未病先治,健康长寿是没有问题的。为

了

——| 长篇报告文学 | Changpian Baogao Wenxue | ——

## 救星

## ——来自潘自航教授研发灵芝药用攻治癌症的报告

□ 本报记者 龙良贤



○4月1日,本报记者采访时与正在潘自航教授处取药的癌症患者原陈丕显副委员长秘书康前合影。

此,现代人正在用科学的手段对灵芝的研究、栽培、提纯、制药、临床和应用作进一步的探索。相信科学试验将对灵芝的种类、产地、药性会有新的认识。

1958年,黄山有位农民采到一些野灵芝送给毛主席,大文学家郭沫若看到后,立即赋诗一首:

人间大跃进,  
灵芝动凡心;  
愿将千年体,  
献给英雄人。

《抗癌中草药大字典》570-573页记载了灵芝的药理、药性和功能,其中功能主治:“补肝肾、强精骨、安神健胃。治食管癌、肺癌、胃癌、虚劳、咳嗽、哮喘、失眠、消化不良、头昏、精神衰弱、高血压、冠心病、血胆固醇过高症、矽肺、肝炎、慢性支气管炎、风湿性关节炎、外用治鼻炎……”

上海医科大学出版社的《灵芝》一书37页中记载:“临床资料表明灵芝能防治衰老和心血管疾病并且有抗癌抗炎的作用……”

1983年出版的《真菌词典》报道灵芝有113种;1989年出版的《中国灵芝新编》记载中国的灵芝科有86种,可见众说纷纭,见解不一。

我们不能妄断灵芝究竟有多少种,但是,我们从国内外古今书籍中了解到,灵芝确实存在许多品种,有的甚至是假芝、皱盖假芝、薄树芝等。灵芝因品种不同而导致品质有异。野生灵芝由于日晒、雨淋、风吹和时间久长等原因引起革质化,从而使其药用功效和质量无法得到保证,故灵芝的药用价值受到了一定的影响。

灵芝是无性繁殖,灵芝无根、无芽、无花、无果,灵芝是腐生菌、寄生菌。野生灵芝大都生长在湿润的山坡、林间死树烂根上,有些也生长在峭壁岩缝中,枯叶、树根腐烂后均是灵芝适宜生长的营养载体。灵芝子实体是无数灵芝菌丝生长集中的表现。野生灵芝由于日晒、雨淋和风吹,其菌盖菌柄表面光滑闪亮,有漆状光泽,时间久长后会革质化,有一些营养成分因此会部分消失。一些人认为“野生灵芝质量总比人工栽培的好”,这种论调是缺乏科学依据的。在现代科学化验手段面前,其营养成分含量的多少就能使质量的优劣立见分晓。

随着科学技术的飞速发展,围绕灵芝的制种、栽培、提取、制药、测试和化验有了很大的进步。揭示灵芝奥妙、筛选优良品种和大规模地人工栽培灵芝,以优良的培养基配方使灵芝提高各种营养成分,从而能够实现向人类送健康、增强抗病能力和延长寿命的宏伟目标。灵芝探秘有神秘的一面,也有一定的规律性,深入研究有着十分重要的意义。

自航牌灵芝菌种的研制始于1970年,潘自航用蒸汽接种的方法在无菌空间中分离灵芝菌种获得了成功。在制作试管母种、瓶装原种和塑料袋栽培种的过程中,自始自终

不采用传统的甲醛等药物灭菌和紫外线辐照的方法。因为使用这种方法既能杀死杂菌、也能杀死真菌,结果是菌体表面菌丝被杀死,中间没有死的菌丝只能通过杀死的菌丝再长出来,造成发菌慢、变异性大、产量低、品质差。

潘自航的食用菌蒸汽制种技术荣获了北京首届国际发明展览会发明奖,中国第四届发明展览会发明奖。国内外多家媒体刊登:“潘自航发明世界最佳菌种制作法。”

专家鉴定一致意见:“自航灵丹是经特殊工艺栽培的灵芝……临床已治疗上万病例,对恶性肿瘤及一些疑难杂症有相当疗效……并有明显的镇痛、保肝等作用;每公斤体重用48克本品未见任何毒性反应,是在灵芝基础上的一个有价值的创新,是一项医药科学的重大发现。”

“中菌公司”生产的“自航牌灵芝孢子粉”通过中国预防医学科学院营养与食品卫生研究所检验,抑制肿瘤作用,结果评价:“灵芝孢子粉对小鼠移植性肿瘤的生长有明显的抑制效果,对小鼠免疫功能具有调节作用。可以认为灵芝孢子粉对动物具有抗癌作用。”

抑制肿瘤作用重复检验结果评价:“对灵芝孢子粉重复小鼠移植性肿瘤试验,结果表明,与前次试验结果相一致,灵芝孢子粉对肿瘤生长有明显的抑制作用。”

“中菌公司”的灵芝菌种经中国农业科学院有关部门检验鉴定过,由于菌种不对外供应,故菌种名称一直未公布,个别单位的一些人企图假冒潘自航的产品,始终弄不清他的灵芝是什么品种,营养成分也始终无法接近他的标准。

福建省中心检验所曾用“中菌公司”生产的“自航牌灵芝孢子粉”与福建省当地用原木栽培的灵芝孢子粉分别测试对比,结果发现:“自航牌灵芝孢子粉”中所含的营养成分甘氨酸比福建原木灵芝孢子粉高3倍,脯氨酸高4倍,异亮氨酸、丙氨酸高5倍,苯丙、氨酸、苏氨酸高6倍,缬氨酸高7倍,亮氨酸高10倍,精氨酸高11倍,铁的含量高4倍。该中心出具了测试报告,并加盖了红章!

同一类型产品营养成分高1倍已是十分新奇的事了,高10倍、11倍,还怎么可以相提并论呢?

自航牌灵芝孢子粉中所含丰富的硒、锌等有效成分超过了一般人的想象。硒对多种肿瘤的发生和发展具有预防和抑制作用,最重要的是硒具有抗氧化性,其抗氧化性表现在消除自由基,阻止脂质过氧化反应,从而达到延缓衰老,防癌抗癌之功效。

自航牌灵芝孢子粉出口到西腊、比利时、塞浦鲁斯等国,应外商的需要,潘自航将福建省中心检验所测试报告的原件拿到北京市公证处作了公证,中华人民共和国外交部加盖了公章,我国外交部一等秘书霍天云签了字,驻希腊使馆领事

部加盖了印章。

全国人大八届五次会议提案:“应大力保护、扶持和帮助潘自航灵芝孢子粉科研与开发工作”。提案被立了案,为第2429号,并且有了答复,答复文为:(97)黔府办议字第17号。

潘自航花费了大量的资金,请了几十家医药权威部门,对灵芝保健品、药品的药理药性、毒理毒性和营养成分进行了检测、分析和试验,并做了大量的动物试验和人体临床试验,得出的结论是:灵芝类保健品、药品无毒。值得注意的是,只有在不使用农药、化肥的前提下栽培的灵芝才有以上结果。如果在有污染和农药、化肥等情况下栽培的灵芝,质量有无毒性就另当别论了!而潘自航的灵芝栽培场地是选择在远离城市的山区,周围没有工厂,并使用地下深井中的水,灵芝的培植、加工、提取直至制成保健品和药品,各种工序均没有污染源。

灵芝栽培时的配料也是决定灵芝质量优劣的关键。由于不使用农药,不使用化肥,培养基配料中又加入了适量的葡萄糖、蛋白质、木质素、纤维素较高的营养物质等,他们的产品经中华人民共和国出入境检验检疫时被认为“不含任何农药残留”。国家出入境检验检疫局为“中菌公司”颁发了“检疫证书”和出口用“原产地证书”;北京市新技术产业开发区办公室颁发了“新产品证书”;国家认证认可监督管理委员会为他们颁发了中华人民共和国卫生注册证书,证书上写着:“你单位符合出口食品生产企业卫生要求,予以注册”。

这是灵芝行业唯一获得国家认证并被颁发“予以注册”证书的企业。

潘自航提醒广大消费者,购买灵芝孢子类产品关键是要看清该产品是否有国家批号,分清是药字号的药品还是健字号的保健食品,理智对待该产品经国家相关部门审批的具体内容,超出的就属于夸大宣传。从国家药监局网站查询得知,目前经审批的灵芝孢子粉类药品功能主治为“健脾益气,养心安神;用于心脾两虚病后体弱肿瘤患者的辅助治疗”,灵芝孢子类保健食品功能主治为“提高或改善人体免疫力”。

## 中华之魂

鲁迅先生的骨头是最硬的,“他具有殖民地半殖民地人民最可宝贵的精神,没有丝毫的奴颜婢膝和媚骨!”鲁迅逝世时,人民群众给他遗体上覆盖着一面大大的红旗,上书:“中华魂”!

潘自航教授和鲁迅先生一样,不愧为人民健康造福的伟大中华之魂!

我们最佩服的是潘自航教授在邓小平题词:“发展高科技,实现产业化”的活动实践中做出了积极的贡献,他公司生产的自航牌灵芝胶囊和灵芝孢子粉使许多癌症病人服

用后得到缓解和康复,不少人又重新回到了健康人的行列……潘自航,何许人也?

这位被誉为“中华魂”的英雄人物有怎样的英雄事迹?

潘自航,男,1946年出生,籍贯江苏省溧阳市,大专文化,教授职称。中国食用菌技术开发有限公司、深圳自航制药有限公司董事长。1994年被聘任为中共中央办公厅老干部局老年保健顾问、中国高科技产业化研究会常务理事、中国老教授协会理事、基金会理事、中国人民解放军国际关系学院客座教授、世界杰出华商学院客座教授、世界杰出华商协会副会长、世界杰出华商制药企业协会会长、中华古医治疗学会会长、香港国际收藏协会副会长、中央人民广播电台FM101.8《绿色调频》专家顾问、中国艺术研究院书画研究中心常务理事、中国东方名家书画院高级顾问、北京科学教育电影制片厂“食用菌”科学顾问、中国产品质量信用专家委员会委员、荣获国家副主席荣毅仁颁发的中国百名优秀企业家称号证书和牌匾、荣获2006全球华商医药行业十大领军人物称号、荣获2008首都非公经济参与奥运服务奥运先进个人、荣获过中共中央办公厅老干部局、中央警卫局等单位连续五次颁发的荣誉证书,其中有的证书上写着“潘自航先生:‘您赠送的保健品为中共中央办公厅老干部的健康长寿做出了重要贡献’;‘您为中办警卫局的工作做出了宝贵贡献’”等等。还荣获过美国爱迪生发明中心等单位颁发的“对人类重大贡献国际最高荣誉金牌”。2009年被中国中共党史人物研究会等单位评选为“共和国功勋人物”;被中华之魂先锋人物征评活动组委会评为“中华之魂十大功勋人物”。

现在,成就瞩目、任重道远的潘自航并没有留恋商业生活带来的享受,他看到的未来不仅是挑战,更是希望,做的不仅仅是规划,更是行动。我们愿这位孜孜不倦的“灵芝”布道者用自己的智慧挑战更大的疆域、造福更多的苍生!

岂止中华魂,更是世界魄。

美国用户迈克不远万里,雇用一名翻译,专程从美国购买传真机送来北京,感谢救命之恩;新加坡客商林文虎夫人的癌症康复后,特意造了个纯度为(9999)壹公斤的金币,请朱镕基总理在收藏证书上签名送给潘自航,潘自航认为太贵重,表示不接受。林文虎说:“一条命值多少钱?感谢救命之恩怎么可以说不要?”在无法推却的情况下,潘自航只好收下了这枚沉甸甸的金币;

热地副委员长使用了自航牌灵芝粉康复后,给潘自航送来了哈达和西藏特制的金佛;青海省乌兰县县委书记明珠骑马千里迢迢到马鞍山给潘自航敬献哈达,表示感谢救助病危母亲之恩;黑龙江某医院医生张芹梅病愈康复后,送来了锦旗,锦旗上写着:“潘自航先生:‘您赠送的保健品为中共中央办公厅老干部的健康长寿做出了重要贡献’;‘您为中办警卫局的工作做出了宝贵贡献’”等等。还荣获过美国爱迪生发明中心等单位颁发的“对人类重大贡献国际最高荣誉金牌”。2009年被中国中共党史人物研究会等单位评选为“共和国功勋人物”;被中华之魂先锋人物征评活动组委会评为“中华之魂十大功勋人物”。

中华之魂十大功勋人物——多么崇高的荣誉!

《中国国防报》1999年10月2日刊出:《老兵潘自航传奇》,文章一开头就如此引人入胜:“在20世纪的中国,江苏省出了两位潘姓传奇人物,一个是大名鼎鼎的潘汉年……另一个就是——潘自航……”

潘自航创建的中国食用菌技术开发有限公司被世界杰出华商协会评为“最具财富潜力的企业”。潘自航的食用菌制种方法,曾被国内多家媒体和港、澳、台多家媒体誉为“世界最佳菌种制作法”,国家科委重点推广项目。潘自航教授还投资兴办了“深圳自航制药有限公司”,邹家华、王光英两位副委员长先后为该公司题写了公司名称,公司注册资本1100万元人民币,公司拥有四个国药准字号药品。公司已经通过国家药品GMP认证。世界杰出华商协会为中国食用菌技术开发有限公司的“自航牌灵芝孢子粉”、“自航牌灵芝胶囊”、“自航牌灵芝”颁发了华商500强俱乐部指定保健专用产品,为深圳自航制药有限公司的“自航牌系列”,国药颁发了“华商500强俱乐部指定药品”。他还荣获国家人事部重点刊物封面人物。

在潘自航发现灵芝孢子粉以来的几十年里,通过口碑宣传,受益于“自航牌灵芝孢子粉”和“灵芝”延长了生命、解救痛苦的病患者们便一个个多了起来,其中不乏一些医院难以救治的肿瘤危重患者。2007年12月,27岁的北京航空航天大学教师潘鹏超,经北京大学第三医院CT确诊,腹膜后肿块80×55,腹腔占位性病变并多脏器改变——淋巴瘤,而且是多发性淋巴结肿大,左侧锁骨上多发淋巴结肿大,最大肿瘤已经6×14cm,肿瘤已转移到包括双侧颈深、左侧咽旁、颌下、左侧锁骨上、左侧内乳区、双侧肺门、双侧横膈组、腹腔、肠系膜、双侧髂内、右侧骶前、右侧髂外多发淋巴结肿大

……到2008年1月6日,潘鹏超不但发高烧,而且1天尿血16次,血小板已下降到2,生命危在旦夕!医院还查出,潘鹏超同时患有粒细胞肉瘤和白血病,三种癌症集一身,这样严重的病情,医院表态,已是无能为力、不能医治了。

情急之下,潘鹏超得到了“自航牌灵芝孢子粉和药品”的救治。潘自航将“灵芝孢子粉”加大剂量让他服用,每次6克,每天3次,另加深圳自航制药有限公司生产的国药灵芝片,每次12粒,服用10分钟后,尿血停止、疼痛缓解。

2008年1月14日,经中国人民解放军总医院检查,潘鹏超最大的肿瘤已从原来14公分缩小至黄豆粒大小。1月14日下午,潘鹏超在解放军304医院开始住院,经检查,淋巴肿块已经全部消失,体温正常。但是白细胞已升至86万,骨骼中的幼粒细胞70%,医生认定是白血病。经化疗后,潘鹏超1月30日的检查显示:白细胞48(正常)、红细胞293、血色素90、血小板299(正常)骨髓中的幼粒细胞3%。2个月后,潘鹏超做了骨髓细胞穿刺检查,各项指标全部恢复正常,体重增加18斤……如今,潘自航用他生产的国药和灵芝孢子粉挽救了多少人的生命,他自己也记不清了。当这不是神话、胜似神话的癌症康复者的故事一个个变成了事实,当那些从疾病煎熬中获得重生的人给潘自航送来一面面锦旗、或寄来一封封热情洋溢的来信时,潘自航不仅产生一种时不我待的使命感,更让他觉得自己肩上的担子更重了!

现在,成就瞩目、任重道远的潘自航并没有留恋商业生活带来的享受,他看到的未来不仅是挑战,更是希望,做的不仅仅是规划,更是行动。我们愿这位孜孜不倦的“灵芝”布道者用自己的智慧挑战更大的疆域、造福更多的苍生!

著名乒乓球健将庄则栋身患癌症,动了五次手术,后又肝转移,肝上长了八个肿瘤,肿瘤都在两公分以上,而且肺转移、腹腔淋巴结转移,眼看生命垂危。他经朋友介绍,找到了潘自航,用上了潘自航研制的药品和保健品,很快,他的病情得到了缓解,现在他又回到了健康人的行列。

▶▶▶▶ [下转 A3 版]